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Referat fra menighedsrådsmøde 

 
Tirsdag den 17. februar 2026 kl. 18.30 i lille krypt 

 

 
Tilstede: Karsten Jens Andersen (KJA), Tove Rokkedal Andersen (TRA), Preben 

Önnerth (PÖ), Marianne Rich Henriksen (MRH), Søren Ødum Nielsen (SØN), Uni 
Isenstein (UNI), Ann Østergaard (AØ), Charlotte Dyremose (CD), Henriette Oest 
Lensbøl (HOL), Eva S. Arentoft (ESA), Anders Winther Ravn (AWR) 

 
Afbud: Ane Andersen, Henrik Brogaard Holmager, Birgitte Lykke Lentz-Nielsen, 

Kristian Tvilling, Inge Nelson, Jytte Holm Gyldenvang 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
UNI: Der kommer et ekstra underpunkt under 5. – Økonomi. 
Godkendt uden bemærkninger.  

 

2. Godkendelse af referat af menighedsrådsmøde 6.1.2026 
Godkendt med flg. bemærkninger: 
I referatet under pkt. 2 står der ”CD: efter konf.-aktiviteter bør ikke tilbydes unge 
under 18 år” 

 
Det kan give et forkert indtryk af drøftelserne. Det foreslås at det ændres til: 

”CD: efter konf-aktiviteter er forventeligt ikke så relevante i de første år efter 
konfirmationen, hvor de unge har mange skift i deres skoleliv med bl.a. efterskole. 
Det kunne i stedet være relevant at lave aktiviteter for de 18+-årige, hvor der for 

tiden opleves en større søgen efter det religiøse.” 
 

 

3. Livet i kirken 
• Nyt fra præster: CD: Præsterne har gang i drøftelserne med skolerne vedr. 

konfirmandforberedelser og der arbejdes på en snarlig løsning. 

• Nyt fra dgl. leder/kontaktperson: AØ: Der har været bøvl med 
snemaskinen, måske der skal tænkes i andre løsninger. Tak til kirketjenere for 
det store manuelle arbejde med snerydning i den seneste tid. Personalet har 

holdt nytårskur med spisning og hygge – det var en rigtig god eftermiddag. 
• Nyt fra medarb.repræsentant: Snemaskinen er retur. Det var en knækket 

aksel i fronten, så kosten ikke kunne køre. Den har fået helt ny front og kost. 
Fremtidigt kunne kirketjenere ønske sig bedre udstyr – evt. plov/slynge.  

• Øvrige: En håndfuld MR-medlemmer har været på inspirationskursus. 

PÖ: Der var et spændende og meget underholdende foredrag om ’ny’ bibel 
2036 og arbejdet med det og diverse andre input om bl.a. dobbelt 

medlemskab og den nye MR-lov. 
UNI: Provstiudvalgskonference i Nyborg var ligeledes med mere viden om den 

nye MR-Lov. 
UNI: Fastelavn var en stor succes, mange tilmeldte og meget ros fra deltagere 
for et godt arrangement. Kyndelmisse var sparsomt besøgt – vi var i 

Virum Kirke 
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konkurrence med finalekamp i håndbold. Det samme kan gøre sig gældende 

næste år, hvorfor vi måske skal gå i tænkeboks og prøve noget andet?  
 

4. Kirkeværgen og kirkeudvalg 
• Store krypt: UNI: Koret kan ikke høres i kirkesalen, når de øver, hvilket er 

positivt. Nu hvor store krypt er næsten færdig, er der behov for at tage stilling 
til ”indretning”. Der er behov for nogle skabe – hvilke skal vi have. Skal vi have 

silkeplanter/buketter? Hvad med udsmykning på væggene?  
Marlene er ved at undersøge om vores leverandør af silkeblomster til kirkesalen 

kan levere et alternativ af store grønne planter. 
Der blev nedsat et udvalg bestående af PÖ, KJA og kirketjenere. Udvalget 
kommer med et forslag og MR tager stilling til budget på et fremtidigt møde. 

Kirken har fået tilbudt et vævet billede af Steen Steensen Blicher til 
ophængning i Store Krypt. MR besluttede at sige nej tak og besluttede 

samtidig, at kirketjenere/kordegne fremtidigt kan sige nej tak til private 
donationer. 

• Kirsebærbakken: Samlet byggeregnskab forelagt MR, der godkender 

regnskabet med et lille overskud. UNI søger provstiudvalget om, at overskud 
overføres til de frie midler. 

• Tværvej: PÖ har haft byggesyn med vores nye arkitekt i både kirke og 
præsteboliger. Der er udtænkt diverse kommende små arbejder – det mest 
presserende er fugerne, der skal udbedres på Tværvej. 

• Øvrige opgaver: Status på installation af fjernvarme i kirken. Arbejdet gik i 
gang sidst i januar, men er gået i stå igen. KJA har kontakten og undersøger 

hvad planen er videre frem. 
UNI: Det viser sig, at menighedsrådet skulle have søgt stiftet om tilladelse til at 
skifte fra gas til fjernvarme. Der vil blive oprettet byggesag. 

 

5. Økonomi 
• Anlægsønsker til 2027: Provstiudvalget har bedt om, at menighedsrådene 

oplyser det forventede anlægsbeløb for 2027 senest den 3. marts 2026. 

Det besluttes at søge om midler til arbejde med foldevæg i Store Krypt. Samt 
allerede nu varsle det fremtidige projekt m præstegang / sakristi.  

• Ansøgning fra FDF: FDF har ansøgt om kr. 15.000 i tilskud til sommerlejren. 
MR imødekommer ansøgningen. 

• Betaling for forplejning ved foredrag: Der opkræves i dag kr. 20 for kaffe 

og kage ved eftermiddagsforedrag. Fremover vil der også blive opkrævet 20 kr. 
ved aftenforedrag. I dag går betalingen altid til menighedsplejen. Det foreslås, 

at betalingen i stedet kan indbetales til et af de af menighedsrådet godkendte 
kollektformål. Beslutningen i forhold til de enkelte foredrag træffes af den/de 
ansvarlige for arrangementet. MR godkender. 

• Ekstra pkt. ved CD: Center for tro, tab og traumer indgår i et samarbejde for 
uddannelse i traumehjælp til folk i Ukraine. Ukrainere kommer herop og 

deltager i seminar. CD er inviteret til at deltage i seminaret og søger MR om 
3900 kr. til at dække ophold i forbindelse med seminaret. Vedtaget af MR. 

 

6. Skoletjenesten 
Konstitueringen udsat til dette møde. ESA ønsker ikke at fortsætte. TRA indtræder i 
stedet. Det undersøges om IN ønsker at fortsætte. 

 

7. Vedtægt for kasserer 
Revisor har i forbindelse med kasseeftersyn gjort opmærksom på, at der er behov for 
vedtagelse af en ny vedtægt for kassereren, da der er sket en ændring i lovgivningen, 
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så referencen til en specifik lov ikke længere er korrekt. Revisor foreslår derfor, at der 

blot henvises til gældende lovgivning. 
 

MR godkender. 

 
8. Regler for udlån af krypterne 
UNI: Store Krypt er lydisoleret og det åbner for mulighed for udlejning af krypt ved 
bisættelser om lørdagen. MR godkender og overlader til kirketjenere at vurdere fra 

gang til gang i forhold til arrangementer i øvrigt i kirken. 
 

9. Besøgstjeneste 
SØN er blevet spurgt, hvorfor vi ikke har en besøgstjeneste. Det kan gøres på mange 

måder, så hvis vi skal, hvad skal det så indebære? ESA og SØN undersøger, hvad der 
allerede findes i området og hvad vi evt. kan etablere her. 

 

10. Ændringer i menighedsrådsloven mv. 
UNI henviste til den udsendte oversigt over hvornår de forskellige ændringer træder i 
kraft.  

 
UNI: Når reglerne om antal menighedsrådsmedlemmer træder i kraft ved næste 
ordinære valg til menighedsråd i 2028, betyder det, at vi kun skal vælge seks MR 

medlemmer, men vi kan så yderligere vælge et, to eller tre ekstra. 
AØ: Undrer sig over, at et frivilligt arbejde som kontaktperson for MR pludselig bliver 

en obligatorisk opgave som personaleansvarlig med et tredages kursus. Fremtidigt bør 
det drøftes, om en sådan personaleansvarlig skal være en ansat. 
 

11. Menighedsrådsvalg 2026 
Orienteringsmøde og menighedsmøde tirsdag den 12. maj kl. 19. Det er vigtigt at alle 

husker at komme.  
 
UNI: Ved valgforsamlingen til september skal der fortsat vælges medlemmer efter den 

hidtidige lovgivning, Imidlertid betyder den faldende medlemsprocent (se pkt. 13) at 
der skal vælges 12 MR-medlemmer i modsætning til de nuværende 13. Ved 

konstitueringen af det nye menighedsråd i november, kan menighedsrådet vælge at 
konstituere sig med poster som i dag eller vælge minimumsmodellen. Prik gerne, hvis 
I kender til nogen, der vil være gode kandidater til MR. 

 
12. Kriseberedskab 

Der er udgivet en folder ”Folkekirkens kriseberedskab 2026”. Vi skal tage stilling til, 
hvad vi gør / hvordan vi gør i kirken i en beredskabssituation. Skal vi have 

generatorer / vand på lager / åbne døre, andagter? TND, PÖ, UNI og evt. KT drøfter 
kriseberedskab i Virum Kirke og laver en handlingsplan. Forelægges MR efterfølgende. 
 

13. Meddelelser og øvrige drøftelser 
• KirkeNyt: Da der skulle træffes en hurtig beslutning om fortsat deltagelse i 

KirkeNyt besluttede UNI, at Virum Kirke ikke deltager i marts udgaven. 
MR beslutter, at vi også fremtidigt udtræder af samarbejdet, i lyset af arbejdet 
sammenholdt med værdien for Virum Kirke. 

• Konference om dåb: Dåbskommissionen inviterer til national konference 
lørdag 7. marts 2026. Her præsenteres resultaterne af den folkekirkelige høring 

og erfaringer fra afprøvningen af de tre modeller for dåb. Konferencen giver et 
overblik over kommissionens arbejde og det grundlag, kommissionen skal 
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færdiggøre sit arbejde på. Man kan også deltage digitalt – tilmelding fra 1. 

marts. 
• Medlemsprocent: Kirke.dk har offentliggjort medlemsprocenter pr. 1.1.2026 

og ændringer i forhold til 1.1.2025. Medlemsprocenten for hele landet er 70. Vi 
ligger pænt i provstiet med 68,60, men er faldet 1 procentpoint. Der bor en del 

ikke danske statsborgere i sognet og kommunen i øvrigt. Vi har tidligere drøftet 
evt. migrantaktiviteter. Arbejdet tages op på separat møde. UNI kommer med 
datoforslag. 

• Årsmøde i Landsforeningen: Årsmødet holdes på Hotel Nyborg Strand som 
noget nyt over kun to dage – lørdag/søndag den 6.-7. juni. SØN deltager i 

Distriktsforeningens generalforsamling den 17. marts, hvor der vælges 
delegerede. 

• Salmetavler: Der er intet nyt fra SoundTec. NorthStar er også sat på opgaven. 

Endnu intet nyt. 
• Churchdesk: Hvis der er problemer med adgangen, kan KT kontaktes. 

• Marianne Glahn: Marianne, der fylder 100 år den 1. marts, holder reception i 
Store Krypt efter højmessen. Alle i Virum Kirke er meget velkomne. Hun ønsker 
sig ikke gaver men donationer til enten Folkekirkens Nødhjælp eller Dyrenes 

Beskyttelse. Kirken kan ikke give donationer, men MR har bestilt blomster. 
 

14. Fokusområder 29025/2026 
Punktet nævnes for at MR er opmærksomme på fokusområderne. 

 

15. Eventuelt 
• HOL henter lysestage fra sølvsmeden den 18/2. 

• Budgetter efterlyses til diverse udvalg. SØN kigger på det og kommer med en 
udmelding. 

• PÖ mangler en inventarliste. Den ligger ikke på den udleverede harddisk. Måske 

Kim (tidligere kirkeværge) ved, hvor den er. 
 

16. Lukket punkt 
Punktet udskydes. 

 

 
Mødet slut kl. 21.10 

Ref.: Tina Nørager Dahlstrøm 
Næste ordinære menighedsrådsmøde: Tirsdag den 17.3 kl. 18.30  


